

5月第4周为“全国城市生活垃圾分类宣传周”，我市开展垃圾分类宣传活动—— 让垃圾分类成为新时尚

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

今年起住房和城乡建设部、教育部、国管局、中华全国总工会、共青团中央决定将每年5月第4周设定为“全国城市生活垃圾分类宣传周”。最近一段时间，我市各区的垃圾分类办公室、街道办事处、社区也在“全国城市生活垃圾分类宣传周”到来之际，开展了不同形式的垃圾分类主题宣传活动，引导市民重视垃圾分类，参与垃圾分类。



垃圾分类宣传活动走进校园



社区志愿者向市民介绍垃圾分类知识

宣传形式多样化 垃圾分类入人心

为推进生活垃圾分类工作走深走实，倡导垃圾分类“从我做起，从小事做起”，让良好的生态环境成为居民幸福生活的增长点，早在垃圾分类宣传周前夕，东库街社区便联合呼和浩特市环境卫生服务中心志愿服务队、新城区环境卫生服务中心共同举办了“文明城市我参与——垃圾分类护生态·绿色环保入童心”志愿服务活动。

活动现场，主办方通过悬挂宣传条幅，发放宣传单、环保袋等方式直观生动地讲述了生活垃圾的种类、可回收物的利用价值等，让居民了解垃圾分类的方法及后期的处理方式，并呼吁垃圾分类要从每个居民做起，让不同类型的垃圾各归其类，妥善处理，物尽其用。同时，志愿者还会声绘色地给孩子们讲述如何区分不同种类的垃圾，现场开启互动小游戏，邀请和指导小朋友们将“厨余垃圾、有害垃圾、可回收垃圾、其他垃圾”卡通标识投入到相应的分类垃圾桶中，在轻松活泼、寓教于乐的氛围中，孩子们听得津津有味。

5月20日，阿尔泰社区组织工作人员也在辖区内各小区开展以“给垃圾分类助力为美丽青城添彩”为主题的生活垃圾分类宣传活动。社区工作人员向居民发放生活垃圾分类宣传册，耐心讲解生活垃圾分类的基本知识、生活垃圾分类的重大意义，并向居民讲解生活垃圾分类对于城市和社区文明建设的重要意义，让大家更深层次地意识到环境保护及资源化回收利用的必要性，从而更积极地参与生活垃圾分类工作。

5月23日上午，东风路街道祥园社区全体工作人员走进呼铁佳园C区开展了“垃圾可变宝 分类更环保”的主题宣传活动。活动中，身穿红色马甲的社区网格员与志愿者向来往居民发放了垃圾分类知识宣传单，详细讲解了垃圾分类的重要意义以及如何进行垃圾分类、分类后如何处理等相关问题，鼓励辖区居民从自身做起，坚持做好垃圾分类，居民们纷纷表示要积极学习垃圾分类知识，将知识变成习惯，以自身的实际行动带动身边的人共同践行垃圾分类。

践行垃圾分类 倡导绿色生活

垃圾分类宣传活动走进居民区的同时，也走进了校园和幼儿园，从小培养青少年、幼儿爱护环境、珍惜资源。5月23日下午，回民区医学院社区联合呼和浩特市第五中学开展了“小手拉大手 垃圾分类齐动手”主题宣传活动，引导孩子们从小养成垃圾分类的好习惯。

“通过对垃圾分类知识的学习，我和周围的同学都增强了爱护环境、珍惜资源的意识。环保理念已经深深植入我们的心灵。我们也会带动爸爸妈妈一起做好垃圾分类，使我们的家园变得更美丽。”一名初二年级学生说着自己的感受。

5月23日上午，吕祖庙街社区创新垃圾分类宣传方式，让走街串巷、服务居民的外卖小哥学习垃圾分类，成为垃圾分类宣传的新生力量。

“这次我们向许多美团外卖小哥讲解垃圾不分类对环境的危害，以及如何正确投放垃圾。外卖小哥是一个流动性很强的团体，他们

在送外卖的过程中，可以更好地参与到垃圾分类活动中。所以我们向他们发放了垃圾分类宣传页，倡导他们在送外卖时同步宣传垃圾分类知识，在休息和工作间歇指导居民准确分类投放生活垃圾。同时，我们针对外卖工作的特点和优势，积极鼓励参加活动的外卖小哥成为垃圾分类宣传志愿者，加入垃圾分类宣讲队伍，美团小哥们纷纷表示，今后会积极参与社区各项志愿活动，在送餐过程中积极向居民讲解分类知识，为建设美好家园贡献力量。”吕祖庙街社区工作人员表示。

呼和浩特市垃圾分类办公室负责人表示，搞好垃圾分类宣传活动有利于提高居民自觉爱护环境卫生的环保意识，在日常生活中养成垃圾分类的好习惯，真正做到“垃圾分类进万家 绿色环保常态化”，居民们齐心参与、努力践行垃圾分类的行动为共建低碳环保的绿色社区注入了强大力量。

厚植文明健康理念 营造绿色办公环境

相关新闻 全市公共机构开展现场观摩会 推进垃圾分类工作

呼和浩特晚报讯(记者 王英)“这是我们的垃圾分类厢房，日常垃圾都是分类投放的。”5月25日，在市政府西侧一处生活垃圾分类收集厢房，来自各个旗县区、各市直单位公共机构生活垃圾分类工作的相关负责人正在观摩市机关事务管理局生活垃圾分类工作建设成果。当日，全市公共机构生活垃圾分类示范点建设工作现场会暨志愿者专题培训会在市党政机关大楼举行。

2021年至2022年，国家机关事务管理局、自治区机关事务管理局和市机关事务管理局以及市城管执法局联合开展了公共机构生活垃圾

分类示范单位评比活动，其中市机关事务管理局、市第二中学、市妇幼保健院3家单位被国家机关事务管理局、住房和城乡建设部、生态环境部表彰为“全国公共机构生活垃圾分类示范点”。市公安局、市财政局、市文旅广电局、市生态环境局、市民政局、市城管执法局、市委党校、市园林建设服务中心、综合保税区管委会、市自然资源局、市行政审批和政务服务局、市政协办公室被我市评为“公共机构生活垃圾分类示范单位”。

活动现场，市行政审批和政务服务局、市民

政局、市机关事务管理局3家单位就本单位生活垃圾分类工作的经验做法进行了交流发言；市环境卫生服务中心、市生活垃圾分类指导中心业务五科副科长于凤鹏就《公共机构生活垃圾分类工作》进行专题授课辅导；参会人员还观摩了会场文件材料展示、垃圾分类图片展、机关食堂垃圾分类工作以及生活垃圾分类收集厢房。据介绍，此次活动旨在通过“公共机构生活垃圾分类示范单位”的经验做法展示交流和专题授课辅导，对公共机构实施生活垃圾分类进行全方位的规范、展示和指导。